



亲民政协我为先

·高亚梓·

市十二届政协三次常委会议听取并讨论了市政府关于政协提案办理情况和全市高成长型企业转型升级推进情况的通报，审议通过了市政协关于推进城乡一体化社会保障工作的常委会议建议案。可以说，无论是委员们的提案，还是常委会议建议案，都体现了履职为民，把握了民意脉搏，唱响了关注民生幸福、构建亲民政协的主旋律，印证着委员们的拳拳爱民心、殷殷为民情。

要弘亲民之风。“天下之势，常系民心；天地之间，莫贵于民。”政协的性质和职能决定了政协既不能居庙堂之高，也不能处江湖之远。只有深入基层，走进群众，抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题，倾听群众呼声，体察群众疾苦，反映群众意愿，成为党和政府联系各界群众的纽带和桥梁，政协的话才有人听，政协的报告才有人看，政协的活动才有人参加。

“请人民走进政协，让政协走进人民”，在一“请”一“让”之间，我们搭建起一座沟通政府和百姓之间的“民心桥”，实现政协与委员、委员与群众的无缝链接和良性互动。通过“开门办会”，继续邀请市民代表列席政协会议，使群众愿望诉求得到真实反映，意见建议得到充分表达；全新改版“靖江政协网”，增加了互动功能，面向社会公开征集提案线索，对群众关注的热点难点提案进行分析归类，组织委员和群

众代表与承办部门面对面协商，推动上百件提案得到落实。进一步完善了“三联系”制度，鼓励和引导政协委员俯下身去，多接地气，记“民情日记”，写履责体会，做到对群众的衣食住行、冷暖苦乐最了解、最清楚。开通了政协官方微博，利用网络这一民意体温表，搭起与群众更加平等便捷的交流平台。要有更多的委员加入织“围脖”的行列，不做网络“菜鸟”，带头“上线”、“触网”，通过“微博议政”平台与公众交流，释疑解惑、化解矛盾，更多地了解社情民意，更好地进行调查研究，提出更多有价值的意见建议，发出政协委员真正的心声。

要怀爱民之心。“捧着一颗心来，不带半根草去。”政协委员从群众中来，和群众的关系就是鱼与水、血与肉的关系。政协委员非官非民，亦官亦民，不仅是一个身份、一种荣誉，更是一份责任。心里没有群众就是忘本，对群众的疾苦漠不关心就是变质。要始终把维护人民群众根本利益作为出发点和落脚点，在思想上尊重群众，在感情上贴近群众，在工作上依靠群众，多谋民生之利，多解民生之忧，才能与广大群众同呼吸共命运。

我们要把人民群众放在心头，时刻不忘自己是人民的一员，自觉把自己当成群众的贴心人、



知心人、热心人；要对人民群众怀有深厚的感情，让亲民、爱民、为民成为一种自觉行动；要摆正好自己的位置，恪守“民重官轻”的教诲，主动克服脱离人民、不闻不问的作风，自觉革除养尊处优、远离群众的习气。要与民为友，不与民争利；与民为善，“小我而大民”。要当好人民群众的代言人，时刻牢记议政为了人民，履行为人民服务，把促进发展作为第一要务，把关注民生作为履行职能的首要任务，把助民致富作为建言献策的本职工作。要做社会生活的有心人，才能把所言之事讲到点子上，所建之言提到实在处。只要有心，就会牢记政协委员的责任；只要有心，就会留意身边群众的呼声；只要有心，就会明辨各种诉求的是非；只要有心，就会寻找解决问题的办法。

要办为民之事。悠悠万事，民生为大。民生问题是人民群众关心的最基本的问题。民生幸福是经济发展的目的，也是社会和谐的基础。协助市委市政府实施好民生幸福工程，是政协职责所系、优势所在。要进一步强化民本意识，把保障和改善民生、促进社会和谐贯穿于履行职能的全过程，使政治协商成为民意进入决策程序的重要渠道，使民主监督成为维护广大群众利益的有效方式，使参政议政成为促进群众利益实现的重要途径，真正

体现人民政协为人民的宗旨。

我们精选“城乡一体化社会保障”这样一个具备综合性、全局性、前瞻性的主题，协调调动政协专委会，汇聚政协委员、专家学者和相关部门等各方力量联合调研，撰写了多份专题报告，形成建议案在常委会议上审议通过，会后将递交市委市政府，为重要决策提供民意支撑。今年以来，我们还通过各种充满活力的工作方式，听民声、聚民智、解民困、纾民怨，奋力挥写一篇篇助推科学发展、关注百姓民生的新篇章。开展“开启新征程，委员在行动”主题活动，积极围绕教育、文化、交通、“四城同创”等民生问题议政建言，继续颁发政协奖学金，结对帮扶贫困户，推动城市防洪排涝等工作，以实际行动破解民生难题，增进百姓福祉。现在主题活动已经进入总结表彰阶段，希望委员们牢记使命，抢抓时间，不折不扣完成主题活动各项任务，以丰硕的成果向人民群众交上一份满意的答卷。

各位常委、同志们，关注民生，推进民生幸福只有起点没有终点，构建亲民政协，我们责无旁贷、大有作为、奋勇争先。让我们以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，更加充分地发挥优势、更加积极地履行职能，努力开创政协工作新局面，以不断谱写人民幸福生活新篇章的优异成绩，向中共十八大胜利召开献礼！



张家港、德清两地政协来靖考察

11月3日，张家港市政协副主席刘会荪、景惠新带领考察组一行至我市考察宗教、园林建设。市政协毛雨华、王维三副主席及相关委办负责人陪同考察。

11月14日，浙江省德清县政协王法弟副主席带领考察组一行至我市考察宗教、园林、文化等工作。市政协王维三、庞余亮副主席及相关委办负责人陪同考察。

两地考察组分别参观考察了孤山寺、马洲公园、马洲文化研究会、牧城公园等。我市的民宗工作、园林建设和文化研究给考察组一行留下了深刻印象。两地考察组纷纷表示，靖江在园林、文化、宗教等方面舍得投入，成效明显，具有很高的借鉴意义，一定会将靖江好的做法带回去。
（马鉴）



市政协机关掀起学习十八大精神热潮

近期，市政协组织机关党员干部和全体工作人员一起收看党的十八大开幕式盛况，学习十八大工作报告，掀起了学习党的十八大精神热潮。

通过学习，大家备受鼓舞，纷纷表示要深刻理解准确把握十八大召开的现实意义和历史意义，与时俱进，开拓创新，围绕中心，认真履职，全面开创我市政协工作的新局面。

（吴思宇）



靖江农谚(八)

【油菜要收好，八成成熟就放倒】这是指油菜收获的适宜时间。

【夜间风不停，无霜无露凝】深秋时节，受冷空气影响后，如夜间仍刮着北风，早晨就不易形成白霜或露水；当夜晚风小或停止后，才会出现霜冻或露水。因为夜间风力过大，加大了上下空气层的热量交换，不利于地面气温的下降而让水汽凝结成露或霜。

【送神风，初四雨】民间有腊月廿四送灶王菩萨等诸神上天的习俗，如果这天刮大风，则来年正月初四那天一般会下雨。

【逆行风云天要变】是指风向与云层移动的走向不一致时的切变线天气，预示着当时的天气系统比较复杂，一般多会造成阴雨天气过程，是下雨的征兆。

【炊烟往下滚，不久雨来临】**【烟扑地，雨连天】**降雨前，空气中水汽增多，而农村多用稻麦秸秆、树叶枝条等作燃料煮饭烧菜，产生的炊烟夹杂大量细小颗粒，吸附能力特强，当其把空中水汽吸附后，就难以向高空飘散，继而出现“下滚”、“扑地”的现象，是雨来临的前兆。

【青光白光，晒死老蚌】如傍晚躲在西天云层里的太阳向外射出白一道青一道的光芒，则明天必会有火辣辣的太阳。

【肥料腐熟，壮苗饱谷】指家用有机肥在施用前必须充分腐熟，才能发挥正常的肥效。

【鱼儿水面跳，不久有雨到】因雨前气压较低，水中氧气不足，鱼儿闷得难受，便会跳出水面。

【鱼鳞天，不雨也风颠】“鱼鳞天”，指气象上的卷积云，表示高空气流不稳定。随着该天气系统的逼近，天气将会有一个转变过程。

【雨中闻蝉叫，预告晴天到】如果一边下雨，一边听到知了的鸣叫声，则预示天气不久将会转晴。

【雨后彩虹，明天晴空】如果雨后天空出现彩虹，则预示明天是晴天。

【雨前丝毛无大雨，雨后丝毛雨不停】雨前先下毛毛细雨，不久会晴；雨后下毛毛细雨，阴雨天气会维持。

【雨乱“飘山纸”，小麦烂成屎】如若“清明”当日下雨，淋湿了杨树枝条上的纸幡，那将预示着麦收期间会遇上阴雨天气。但随着稻麦机收程度的提高，现已克服了过去“肩挑手提”的旧式传统作业后，烂麦场的现象成为过去。
（吴汉荣）



高亚梓视察光芒集团

近日，下半年委员小组活动纷纷举行。图为高亚梓主席参加中共·特邀界一组小组活动时视察江苏光芒集团。
敬谱轩摄



中国政协开展工作的主要方式(二)

会议

常务委员会会议是中国政协全体会议闭会期间履行政治协商、民主监督、参政议政职能的主要形式。常务委员会会议召集并主持全国人民政治协商会议全国委员会的会务，在全国委员会全体会议闭会期间，处理全国委员会的工作。常务委员会会议由全国委员会

主席主持，也可由主席委托的副主席主持，一般每季度举行一次，必要时可临时举行，必须有全体组成人员的三分之二以上出席方能举行。

常务委员会会议一般举行三到四天。主要日程安排有：开幕会、闭幕会、大会发言会、听取报告或情况介绍会、专题分组讨论和小组讨论会等。主要任务有：

议全国委员会及常务委员会会务和工作中的重大事项；协商讨论国家重大方针政策及国计民生的重要问题，听取中共中央、国务院以及有关部门的负责人对有关重要问题的报告或说明；审议提交全国委员会全体会议的文件；审议重要的建议案、提案、视察报告、调研报告、出访报告和其他报

告；研究政协工作中的重要事务等；协商决定下届全国委员会的参加单位、委员名额和委员人选及界别设置；协商决定本届全国委员会增加或者变更参加单位、委员名额和人选等。

会议的议案或其他需要表决的事项，须经常务委员会全体组成人员半数通过方能生效。